

"Успешная борьба с потерями и досрочное выполнение плана зернопоставок возможно только на основе широко-развернутой большевистской, организаторской и массово-политической работы" (Из решений июльского пленума Крайкома партии)

Решающие дни выполнения плана хлебозаготовок

(Статья секретаря райкома ВКП(б) тов. Я. С. Чугунова)

Тайгинский район по хлебоуборке и хлебопоставкам является одним из самых отстающих районов орденоносной Западной Сибири. Вместо того, чтобы сделать большевистские выводы из этого отставания и ликвидировать его, мы за первые дни сентября преступно снизили темпы хлебосдачи.

У нас имеется не мало подлинно большевистских колхозов, которые с честью выполнили данные обязательства в сталинском походе и досрочно, первые в районе расчитались с пролетарским государством. Среди этих передовиков колхозы им. Эйхе (пред. т. Юрченко), «12 лет Октября» (пред. кандидат партии т. Нешатаев), «Путь батрака» (пред. т. Куимов), «Красный труд» (пред. коммунист т. Котович), совхоз № 320 (директор т. Прасолов, секретарь парткома т. Шипицин). Список этих передовиков хлебосдачи с каждым днем растет.

Эти передовики сталинского похода сумели одержать решающую победу потому, что они с первых дней уборки возглавили растущую политическую активность колхозников и рабочих совхозов, направив эту активность в русло ленинского соревнования и ударничества; вели упорную работу по воспитанию и выращиванию преданного партии беспартийного актива из лучших ударников; беспощадно присекали малейшее проявление классово-враждебных действий недобитого врага, разоблачали перед широкими массами кулацкие, рваческие настроения наиболее отсталых колхозников.

Отставание нашего района обясняется исключительно безобразной работой отдельных колхозов и совхозов, которые тянут назад весь район от первенства в сталинском походе, от первенства в соревновании с Анжерским и Том

ским районами и смазывают успехи передовых большевистских колхозов. К этой группе обозников относятся колхозы «14 лет октября» Б.-Ямского сельсовета, «Память Куйбышева», «Путь к социализму» Н.-Романовского сельсовета, «Красная Москва», им. 17 партсъезда Пачинского сельсовета, «3-й интернационал» Литвиновского сельсовета «Красный луч» Ботьевского сельсовета.

Коммунисты — руководители этих колхозов встали на вредный антипартийный путь. Они считают, что можно безнаказанно покровительствовать кулакам саботажникам и в то же время заклинать о верности партии и носить в кармане партийный билет. Райком предупреждает, что если в ближайшее время не будет ликвидировано их отставание, то партийная организация и органы советской власти с ними беспощадно расправятся, как с врагами пролетарского государства.

Притупление классовой революционной бдительности отдельных коммунистов используется недобитками классового врага-кулака. В колхозе «Красный луч» Ботьевского сельсовета, бывший фельдфебель царской армии, управляющий помещичьем имени Емельяна Шейко и кулак, укравшийся в колхозе, Ботьев Евграф проводили замаскированную кулацкую агитацию за срыв хлебозаготовок. Этую подрывную работу классового врага просмотрели ботьевские коммунисты, в том числе председатель колхоза Поломошнов и председатель сельсовета Шаламов.

Не менее существенной причиной отставания некоторых колхозов и совхозов состоит в недопустимом игнорировании политической рабо-



ты с массами.

Председатель колхоза «Память Ленина» Н.-Романовского сельсовета коммунист Ивлев и партпартийный Кунгурин (колхоз «Память Куйбышева»), Соценко (колхоз «3-й интернационал»), Сизев (колхоз им. 17 партсъезда) превратились в «лакированных коммунистов». Они боятся честной работы по воспитанию масс, широкую массово-политическую работу подменили нытьем о трудностях и голым администрированием.

Антисоветские методы работы проводятся и некоторыми районными работниками и работниками МТС, которые руководят хлебозаготовками в колхозах, не вылезая из автомашин. Райком отозвал посланных в колхозы для массовой работы коммунистов Каменского и Сурова, как не оправдавших доверия партийной организации в деле мобилизации масс на ликвидацию отставания в выполнении плана хлебосдачи. Эти коммунисты несомненно будут за свое бездействие жестоко наказаны.

Правильно поступили колхозники сельхозартели «Красная Москва» Пачинского сельсовета, вынесшие решение о немедленном отстранении от обязанностей председателя колхоза коммуниста Скрипникова, провалившего дело выполне-

ния плана хлебозаготовок и не обеспечившего организацию масс на борьбу с саботажем хлебосдачи, с лодырями, разгильдяями, жуликами и врачами.

Нам нужны такие коммунисты и руководители колхозов, которые умело организуют колхозные массы на борьбу за осуществление лозунга тов. Сталина — сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников заинтересованными.

Причина отставания колхозов и совхозов состоит еще и в том, что коммунисты и комсомольцы оказались неспособными понять всей глубины мудрого указания тов. Сталина о бережном и заботливом отношении к людям, к кадрам, которые решают все.

Директор совхоза 321 Иванов и партпартийный Бондаренко проявили безобразное, непартийное отношение к людям, они сорвали снабжение хлебом в течение нескольких дней, допустили продажу рабочим испорченного хлеба, не используют фонды премирования ударников (700 рублей). В колхозе им. Тельмана председатель Ильиних не организует дело общественного питания колхозников, работающих на полях.

Отстающие колхозы и совхозы имеют все возможности ликвидировать свое позорное отставание, если руководители коммунисты, комсомольцы и беспартийные ударники активисты сделают большевистские выводы из своего отставания.

Нам нужны сотни таких знатных людей, какими являются лучшие возчики зерна в районе Долгов (колхоз «Путь батрака»), Замарайло Иван (колхоз им. Эйхе), машинист сложной молотилки Кучеренко Афанасий, комбайнеры Зыков и Скруzman, вязальщицы Самсонова Устинья, Бубнова Ульяна и др.

Всей партийной и комсомольской организа-

ции надо немедленно буквально в 24 часа перестроить методы своей работы, покончить с преступным отставанием района, взяться наконец по революционному, по большевистски и, на основе взятых колхозами обязательств, в эти решающие дни сентября выполнить годовой план хлебопоставок и одновременно сдать семенную ссуду и натуроплату за работу МТС.

Тайгинская партийная организация должна сделать для себя крепкие большевистские выводы из тех предупреждений, которые сделал в своем решении от 8-го сентября Крайком и Крайисполком («Советская Сибирь» за 9 сентября) по отношению отстающих районов в хлебосдаче, к каким относится и наш район.

На основе этого решения и указания тов. Эйхе на совещании председателей колхозов в Колыванском районе («Советская Сибирь» за 6-е сентября), большевики Тайгинского района, знатные люди колхозов и совхозов текущую пятницу сделают решающей пятницей в хлебосдаче, обеспечивющей окончание годового плана хлебозаготовок каждым в отдельности колхозом и совхозом, в принятые для себя сроки. Это будет большевистским ответом Крайкому партии, что наш район не подведет орденоносный Западно-Сибирский край в деле полного завершения хлебозаготовок в сентябре.

Чтобы досрочно выполнить годовой план хлебозаготовок, нужно поднять боевой дух колхозников и рабочих совхозов, развернуть широкую работу в массах.

Нужно раз навсегда покончить с формально-чиновническим, канцелярским отношением к развертыванию социалистического соревнования (лишь бы заключить договор). В дело проверки (Окончание см. на 2-й стр.)

Потери стараются не замечать

Около половины хлебов в колхозе "14 лет Октября" стоит на корню. По хлебопоставкам и уборке колхоз самый отстающий в районе.

Преступная затяжка косовицы порождает ко большие потери зерна. На любом убранном поле можно видеть колос сальное количество оставленных колосьев. Председатель колхоза Абросимов оправдывает ся:

— Я давал задание бригадирам произвести подгребку колосьев, но это задание они не выполняют.

Романов срывает хлебопоставки

С утра в бригаде Романова должна начать работать сложная молотилка. Но с утра молотить не приступили, потому что бригадир Романов не позабылся расчистить ток. Из-за этого молотилка простояла 10 часов.

Расчистили ток. Но машину опять пустить не удалось — не было подвесных снопов. Колхозники взялись было возить снопы, но Романов возмутился и приостановил, заявив:

— Сейчас ветер, возвать снопы нельзя.

Наступила ночь. Машинисты стали требо-

Сообщение нарсуда

В бригаде Анкудинова колхоза им. Сталина Колмогоровского сельсовета в период косовицы ржи были допущены потери зерна до 182 килограмм на гектаре.

1 сентября в полевом стане этой бригады выездная сессия народного суда Тайгинского района рассматривала уголовное дело по обвинению Анкудинова, допустившего потерю зерна. Суд признал Анкудинова виновным и осудил его к лишению свободы сроком на 2 года 6 месяцев, но принимая во внимание, что бригада Анкудинова в весенний сез заняла первое место, суд оставил его на работе в колхозе и указал ему, что если он успешно закончит уборку хлебов и своевременно выполнит зернопоставки государству, то приговор в отношении него не будет приводиться в исполнение. Если же он в дальнейшем будет допускать провалы в работе, то приговор будет медленно приведен в исполнение.

Наблюдение за работой Анкудинова поручено председателю Колмогоровского сельсовета.

Народный судья Метелкин.

Выполнены годовой план молокопоставок

Колхоз "Красный Север", Северского сельсовета годовой план молокопоставок на 1 сентября выполнил полностью.

Колхозники также выполнили свои обязательства перед государством по молокопоставке.

Все колхозы района должны последовать примеру колхоза "Красный Север". Чиниров.

В бригаде Кузнецова на площади 6 гектаров до сих пор лежит в горстях несвязанная рожь. Эта рожь наполовину уже погибла. Абросимов и Кузнецов ежедневно ходят мимо, но старают ся это безобразие не замечать.

Руководители колхоза настроены лишь бы скоро свалить хлеб с корня. Дальнейшая судьба урожая их не интересует. Этим обясняются огромные потери. Этим же обясняется затяжка скирдования и обмолот.

Быков.

Школьники должны иметь горячие завтраки

Сутра в бригаде Романова подвозки снопов, чтобы приступить к обмолоту. Но и тут Романов нашел отговорку.

— Ночь темная, — не возможно подвозить снопы. Начнем молотить с утра.

Утром он отпустил людей по домам и работу начали только с 12 часов дня.

Так бригадир Романов в колхозе им. Яковлева на глазах у председателя колхоза Иванова срывает обмолот. Из-за обмолота в колхозе срывается окончание хлебопоставок.

Улучшить общественное питание

В колхозе им. Тельмана Б-Ямского сельсовета имеются все возможности для того, чтобы готовить вкусные, сытные обеды для работающих колхозников в поле.

Однако руководители колхоза не желают улучшить общественное питание. Работающие на полях колхозников, в том числе и трактористов, кормят исключительно постным супом из картошки и капустой. Это меню здесь не имеет "выходных дней". Путин.

Знатный комбайнер Зыков призывается в Красную армию

Призывающая комиссия продолжает свою работу. Призываются сейчас исключительно колхозники и рабочие совхозов и МТС.

За последние дни работы пункта, допризывающие выпустили восемь стенных газет. Допризывающий Зыков, комбайнер Литвиновской МТС рассказывает в стенгазете как он своим комбайном убрал 180 га при высоком качестве уборки. За ударную работу тов. Зыков держит переходящий мандат крайкома партии.

Допризывающий Полищук рабочий совхоза № 59 пишет в другом номере стенгазеты:

Я желаю служить в рядах Красной армии и обязуюсь рабочим совхоза честно и добросовестно выполнять приказания командиров, овладеть боевой техникой и революционной теорией.

В призывающую комиссию поступает масса заявлений от призывающихся, которых по состоянию здоровья или по семейному положению не берут в Красную армию. В этих заявлениях они просят зачислить их в армию.

Наша молодежь любит свою армию, любит ее за славные героические подвиги в гражданской войне, за то, что наша армия — лучшая в мире.

Письма рабочих и колхозников

Школьники должны иметь горячие завтраки

Детские горячие завтраки в школах. Они торгуются как родских школах до сих пор не организованы. В течение всего учебного дня школьники вынуждены заниматься без обедов и никого об этом серьезно не беспокоится. Заведующий райОНО Цадыкович и управляющий общественным питанием райОПСа Хрищенко явно срывают питание

Симаков.

Когда будут выданы премии?

Еще в январе месяце 1935 г. дирекция цемзавода за ударную работу на производстве премировала радиоустановкой бывшего сменного начальника Мостовецкого обжигала Карабухова. Бывший директор тов. Толотиков по этому поводу издал специальный приказ.

С тех пор многое изменилось. Директор уехал. На его место вступил новый директор. По слу-

чуло такой перемены в руководстве исчезла и премия.

8 месяцев Мостовецкий и Карнович не могут получить своей премии. Председатель завкома Королов знает об этих вещах, но проявляет полное безразличие вместо деловой помощи рабочим.

Александров.

Портят хлеб

В пекарнях райпотребсоюза систематически портят хлеб. 3 сентября было испорчено 100 кг хлеба, который по распоряжению пекаря Тимофеева был отдан лошадям.

Кладовщики Тимофеев и Ющенко вместе с пекарями почти ежедневно на производстве пьянствуют.

М. Г.

Решающие дни выполнения плана хлебозаготовок

(Окончание статьи секретаря райкома ВКП(б) тов. Я. С. Чугунова)

договоров соревнования нужно втянуть всех колхозников и рабочих совхозов. Нужно в каждой бригаде, на молотильном току, с возчиками зерна ежедневно на 10—15 минутных производственных совещаниях обсуждать итоги работы за истекший день. Ну же не реже одного раза в пятидневку проводить премирование лучших ударников, перевыполняющих нормы. Громкие читки, беседы, по

направленными на успешное завершение хлебобулочных и хлебопекарных

указание вождя партии тов. Сталина о бережном отношении к людям, к кадрам, ибо кадры решают все. Особой

заботой и вниманием нужно окружить возчиков зерна, комбайнеров, трактористов, машинистов молотилок. Эти люди решают успех хлебозаготовок.

Чтобы досрочно выполнить план хлебозаготовок, нужно неуклонно выполнять историческое

задание и вниманием на бдительность на всех участках работы. Нужно разоблачать и беспощадно карать кулацкие недобитки, разжигающие революционные, иждивенческие настроения наиболее отсталой части колхозников.

Под руководством Крайкома партии и орденоносного руководителя тов. Эйхе большевики Тайгинского района вытянут район в ряды передовых районов орденоносного Западно-Сибирского края!

Витрина

Советская торговля с каждым днем расширяется. Только за последнее полугодие в Тайге открыто 10 торговых точек. Все больше и больше поступает в магазины изящных, красивых, хорошо сделанных изделий широкого потребления.

Но заботы о том, что бы наладить культурную советскую торговлю у тайгинских торговцев нет. Взять хотя бы такой вопрос, как оборудование магазинных витрин. Ни одна торицующая организация не позаботилась оборудовать витрины и украсить магазины.

Например, в райматре потребсоюза 2 месяца тому назад была кое какая витрина. Вступила введенная витрина снята, а в окно повесила грязный халат, тряпку которой вытирают прилавки и замазанное полотенце. Глядя на эту неряшлисть, покупатель теряет желание зайти в магазин.

Лучшие товары, поступающие в культотдел, Вилькова прячет под прилавок, а худшие выставляет для продажи. Расчет при этом у нее простой: хороший товар все равно пойдет, а залежалый может быть случайно соблазнителем ни будь.

Нетрудно понять почему культотдел райматра работает безобразно?

В других отделах райматра с товарами обращаются скверно. Они разбросаны как попало, мнутся, теряют свой вид.

Это небрежное обращение с товарами можно наблюдать и в других магазинах города. Например, во второй открытый магазин райОПСа недавно поступили платья дамские. Платья эти провалились где-то на складе, оказались измятыми, измазанными так, что страшно в руки взять.

Такое неряшливое обращение с товарами кроме того, что отталкивает покупателя, дает извращенное представление о наших товарах, о работе нашей промышленности.

Витрины должны радовать глаз горожан различными красивыми товарами. В магазинах сибиря, РайОПСа, в райматре потребсоюза есть в свое время и ободрудовать хорошие витрины, но работники магазинов упорно не хотят этого сделать. Они никак не могут понять, что лучше всего сумеют продемонстрировать успех социалистического строительства, выставив как можно больше красивых, изящных изделий.

Селицкий.

За редактора
Б. Кореневский.